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Petru Roman

Editorial
În prag de mare sărbătoare

Iată-ne în pragul marii sărbători 

a Învierii Domnului, sărbătoare care, an 

de an, trebuie să ne facă să ne gândim 

la oamenii din jurul nostru. Învierea 

înseamnă în primul rând speranță. Atunci 

când cei fără credință în Dumnezeu nu 

mai văd nicio ieșire dintr-o situație grea, 

oamenii care cred găsesc resurse pentru 

a merge mai departe, pentru a se salva, 

pentru că au în fața ochilor modelul care 

ne-a fost lăsat de Dumnezeu pe pământ 

pentru a ne ghida și pentru a ne găsi calea. 

De aceea și în acest an, Sărbătoare Sfântă 

a Paștelor trebuie să ne dea speranța, să ne 

dea puterea de a trece peste momentele 

grele din viața noastră, pentru a ne ajuta 

între noi și astfel să putem să construim 

mai departe o comunitate puternică, așa 

cum este o mare familie. Acesta este spiritul 

sărbătorii pascale. Familia noastră, a celor 

din Deta trăiește și este tot mai puternică. 

An de an în perioada sărbătorilor pascale 

suntem împreună și sufletele noastre simt 

acest lucru. Sărbătoare sfântă a Învierii 

Domnului este un moment de înaltă 

trăire sufletească și un prilej de bucurie, 

trăită alături de cei dragi. Sfintele Paști 

constituie și un moment de reculegere 

și de armonie, dar și de reîmprospătare 

a speranţei și a încrederii în viitor. Fie ca 

Învierea Domnului Nostru Iisus Hristos să 

ne lumineze și să ne călăuzească gândurile 

și faptele pe calea fericirii și a împlinirilor!

Paste Fericit!

Hristos a Înviat!

Primăria și Consiliul Local Deta 
vă doresc Paște Fericit!

Cuvânt la praznicul Sfintelor Paști 2023
An de an, creștinii din lumea întreagă sărbătoresc Sfintele Paști – Învierea Domnului Hristos 

ca fiind cel mai important praznic al tuturor, sărbătoarea sărbătorilor. Învierea Fiului lui Dumnezeu 
este „ziua pe care a făcut-o  Domnul, să ne bucurăm și să ne veselim într-însa” (Psalm 117,24), 
este ziua biruinței vieții asupra morții, este ziua înveșnicirii noastre în eternitatea lui Dumnezeu. 
În timpul slujbei oficiată în noaptea de Înviere credincioșii sunt invitați în felul următor: „Veniți 
de luați lumină !”. Este vorba și de lumina fizică de la lumânarea preotului care luminează biserica 
cufundată în întuneric, dar mai ales spiritual, este vorba de lumina duhovnicească pe care Hristos 
o radiază și o împărtășește tuturor oamenilor. Suntem chemați să înlăturăm vălul negricios al 
păcatului, al ignoranței și al nepăsării cotidiene în favoarea luminii lui Hristos, care „luminează pe 
tot omul ce vine în lume”, așa cum mărturisește Sf. Apostol și Evanghelist Ioan. Să încercăm, așadar, 
să devenim fiii luminii lui Hristos, într-o lume tot mai înnegurată de păcat, de degradare morală și 

spirituală și de îndepărtare de Dumnezeu. Vă doresc tuturor, pe această cale, un praznic binecuvântat, să aveți parte de pace, liniște sufletească 
și sănătate alături de toți cei dragi ai dumneavoastră și să nu uităm că Hristos ne așteaptă și ne cuprinde pe toți în dragostea Sa nemăsurată.

Hristos a înviat!

Cu aleasă considerație, 
Protopop Preot Ionuț-Ciprian Boșca

„Te preamăresc pe Tine Doamne, pentru că m-ai mântuit!” Psalmul 29,4

În Vigilia Pascală cântăm acest minunat Psalm, în care ne amintim că nu avem 
de ce să ne temem, pentru că Domnul este cu noi în toată viața noastră, dar și în ceasul 
morții noastre.

Dragostea Lui nu ne părăsește niciodată. Acest fapt este confirmat de evenimentele 
din ”Cele Trei Zile Sfinte”. În Vinerea Mare El moare pentru noi. În sâmbăta Mare El 
coboară în iad pentru noi. În Duminica Paștelui El învie din morți, pentru ca și noi să 
avem parte la înviere.

Cu ocazia Sfintelor zile de Paști doresc tuturor credincioșilor din Deta Sărbători 
Fericite. 

Liturghia Învierii este celebrată la data de 8 Aprilie, Sâmbătă, ora 21.
Vă așteptăm – Isus și eu – la Liturghie și la Procesiune. Cristos a înviat! Adevarat a inviat!

„Dicsőitelek, Uram, mivel megmentettél engem.” Zsolt.29,4

Húsvét Vigiliáján énekeljük ezt a csodálatos Zsoltárt, amelyben arra emlékezünk, hogy nincs mitől félnünk, hisz az Úr mellettünk van 
egész életünkben, de még halálunk óráján is.

Az  Ő szeretete soha nem hagy el minket. Ezt igazolják a „Szent Három Nap” eseményei: Nagypénteken meghal értünk. Nagyszombaton 
pokolra megy értünk. Húsvétvasárnap feltámad értünk, hogy részünk legyen nekünk is a feltámadásban.

Minden kedves dettai hívőnek kívánok Boldog Húsvéti Ünnepeket.
A Feltámadás Szentmiséjét Április 8-án, szombaton este 21 órától mutatjuk be. 
Várjuk – Jézus és én – a Kedves Híveket, a Szentmisére és a Feltámadási körmenetre.
Krisztus feltámadt! Valóban feltámadt!

„Ich preise dich, Herr, weil du mich gerettet hast!“ Psalm 29,4

In de Osternach singen wir diesen wunderbaren Psalm, in dem wir daran erinnern, daß wir uns vor nichts zu fürchten haben, denn 
der Herr ist bei uns unser Leben lang, aber auch in der Stunde unseres Todes.

Seine Liebe verläßt uns nie. Dies wird durch die Ereignisse der „Heiligen Drei Tage“ bestätigt: Am Karfreitag Er stirbt für uns. Am 
Karsamstag wird es fßr uns die Hölle. Am Ostersonntag Er ist für uns auferstanden, damit auch wir an der Auferstehung teilhaben können.

Ich wünsche allen lieben Gläubigen von Detta ein frohes Osterfest.

Wir feiern die Liturghie der Auferstehung am 8 April , Samstag um 21 Uhr. 
Wir erwarten Sie – Jesus und mich – bei der Liturghie und Prozession.
Christus ist auferstanden! Er ist wirklich auferstanden!

Lokodi Attila preot-paroh



Aproape fiecare familie din orașul Deta, poartă în suflet, în 
amintiri dar și în lada cu zestre o moștenire  valoroasă sentimental, 
transformându-se de-a lungul anilor într-un patrimoniu cultural, 
viu, sensibil și prețios. Lada de zestre a bunicilor este mai mult 
decât o călătorie în trecut! Ea poate fi și o adevărată sursă de 
inspiraţie. Harul este că Dumnezeu ne-a dat un potential nelimitat 
de creativitate prin care putem înnobila fiecare detaliu, în zestrea 
dobândită dându-i valoare eternă și personalizând fiecare clipă.

Din acest motiv, renumitul Festival-Concurs județean ”Lada 
cu zestre” organizat de către Centrul de Cultură și Artă al Județului 
Timiș, este un priej pentru Orașul Deta de a-și promova lada cu 
zestre moștenită din străbuni, ținând-o în  acest fel departe de a fi 
ferecată, astfel încât comorile ascunse acolo să poată vedea lumina 
zilei pe vecie.

În acest an, ediția cu numărul XVI a acestui prestigios 
concurs, a fost deschisă chiar în localitatea noastră, orașul Deta fiind 
una dintre cele 7 localități gazdă care asigură locația desfășurării 
acestui însemnat concurs pentru folclorul și patrimoniul cultural 
tradițional al Județului Timiș. De asemenea orașul Deta a fost și 
una dintre cele 51 de localități care s-a înscris în cadrul concursului, 
participând la acest eveniment. 

Astfel, vineri 17 martie, am avut prilejul și bucuria de a 
ne călca pragul Centrului Cultural al Orașului Deta însemnați 
artiști și personalități ai Banatului care au jurizat concurenții 
înscriși în concurs. Festivalul a debutat cu secțiunea: EXPOZIȚII-
COLECȚII, la care a participat doar localitatea Deta. Juriul de 
specialitate format din doamna Hatiji Maria și doamna Mafa 
Alina, a putut urmări în cadrul acestor secțiuni: expoziții de 
piese de mobilier, obiecte de uz casnic folosite în trecut, tablouri, 
prosoape cusute, costume populare, expuse de către reprezentanții 
etniilor din Orașul Deta și Satul Opatița. De asemenea, Centrul 
Cultural a prezentat o colecție de fotografii vechi din Orașul 
Deta dar și din zonă. Acest concurs ne-a adus posibilitatea să 
evidențiem locul acesta minunat în care am fost bnecuvântați să 

punem piciorul pentru prima oară pe pământ, dar și pe oamenii cu 
dragoste pentru frumos, precum sunt membrii familiei Avrămuț. 
Aceștia au prezentat  colecții valoroase de costume populare, 
ponevi, dar și instrumente folosite în agricultură. Piesele centrale ale 
colecției acestei familii unite în promovarea artei populare au fost 
reprezentate de costumele de mire și mireasă pe care le-au purtat 
buncii doamnei Letiția Avrămuț la nuntă, precum și războiul de 
țesut al bunicii, care datează din anul 1902,  evidențiind, astfel, 
munca și priceperea femeilor de pe meleagurile bănățene din 
vremuri îndepărtate. Tot în debutul festivalului a avut loc și jurizarea 
secțiunii de GASTRONOMIE, la care au participat localitatea 
Deta și localitatea Giera. Orașul nostru a adus în atenția juriului 
format din domnul Nicolae Tomescu și doamna Mărioara Pisat, 
un altfel de concept, creativ, bazându-se pe rânduiala  riguroasă din 
Banatul de odinioară, acela în care fiecare gospodină, indiferent de 
etnie știa în fiecare zi a săptămânii ce tip de mâncare gătește. Astfel, 
fiecare etnie din orașul nostru și din satul Opatiția a prezentat un 
meniu specific format din mic dejun, prânz, desert și cină, în câte 
o zi din săptămână, dar și o masă de sărbătoare, în care s-au regăsit 
preparate din toate etniile. Astfel orașul Deta a expus peste 50 de 
preparate gastronomice, concurând pentru cel mai autentic produs 
gastronomic și cel mai competitiv oraș în domeniul gastronomic. 

Pentru acest lucru le mulțumim gospodinelor: Tapanov 
Ana Maria, Avrămuț Letiția, Șămanțu Elena, Stanciu Clara, Telbisz 
Maria, Pitu Codruța, Avram Svetlana, Stoica Martina.

Începând cu ora 17:00 publicul numeros prezent în sala 
de spectacol a Centrului Cultural, a putut urrmări un spectacol 
artistic amplu timp de aproape 5 ore, primele intrate în concurs 
fiind localitățile înscrise și repartizate mai apoi să concureze în orașul 
nostru, localități precum: Birda, Ciacova, Gătaia și Giera, care s-au 
întrecut în cadrul  categoriei ZESTREA TIMIȘULUI, la cele trei 
secțiuni: COREGRAFIE, MUZICAL și POEZIE DIALECTALĂ 
- TEATRU POPULAR într-un program total de aproximativ o oră 
și 30 de minute.

După o scurtă pauză a sosit rândul orașului Deta să își 
prezinte zestrea bănățeană dobândită de-a lungul timpului de la 
străbunii acestor meleaguri și transmise din  generație în generație, 
astfel încât, credem noi că au fost foarte bine păstrate și ținute 
departe de negura uitării. Una dintre cele mai însemnate comori 
care pot fi întâlnite în lada cu zestre a orașului Deta sunt poveștile. 
Orașul Deta iubește poveștile deoarece, în primul rând ele ne 
apropie unii de ceilalți, dar și pentru faptul că ele ne-au invățat 
de-a lungul timpului să creăm patrimoniul cultural tradițional al 
orașului Deta, multiculturalitatea dar totodată și interculturalitatea 
în orașul nostru, specifică județului Timiș și a regiunii Banat.

Astfel orașul Deta, a etalat 27 de povești într-un regal 
folcloric de aproape 3 ore, punctând majoritatea subsecțiunilor 
din regulament, acestea fiind analizate și punctate de către 
juriul  format la secțiunea COREGRAFIE din: domnul Nicolae 
Stănescu, coregraf al Ansmablului pofesionist ”Banatul”, domnul 
Marius Ursu, coregraf al ansamblului ”Doina Timișului”, al 
Casei Studenților din Timișoara și domnul Vasile Peri, coregraful 
ansmablului Zărandul din Arad, la secțiunea MUZICAL din: 
doamna Carmen Popovici-Dumbravă – interpretă de muzică 
populară, domnul Marius Cârnu – instrumentist și domnul Remus 
Vălungan – coordonatorul Departamentului Cultură Tradițională 
din cadrul Centrului de Cultură și Artă al Județului Timiș, precum 
și coordonatorul fetsivalului-concurs, la secțiunea POEZIE 
DIALECTALĂ.TEATRU POPULAR din: doamna Felicia Stoian 
– prezentator emisiuni folclorice TVR Timișoara, doamna Adela 
Popa – Coordonatorul Departamentul de Cultură din cadrul 
Consiliului Județean Timiș.

În urma regulamentului orașul Deta a prezentat următorul 
program:

SECTȚIUNEA COREGRAFIE:
• Ansamblul de dansuri populare Românești a Centrului 

Cultural Deta a participat la subsecțiunile: Ansamblu pe 
generații, Ansmablu de cântece și dansuri alături de frumoasa 
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interpretă renumită din orașul nostru Loredana Demian, 
Obiceiul ”La clacă în Banat”, dans solistic interpretat de tinerii: 
Sabău Gabriel și Giurgiev Iadranka. Toate momentele au fost create 
de către coregrafii ansamblului, dansatori profesioniști: Lazăr Raul 
și Grbici Cristina, și acompaniate de către orchestra condusă de 
coorepetitorul ansamblului,  taragotistul Cuciureanu Radu.

• Ansamblul bulgăresc ”Vince” a participat la subsecțiunea 
Formații de dansuri folclorice ale etniilor la ambele categorii 
de vârstă: 8-14 ani și peste 14 ani, cu dansuri și cântece specifice 
păluchenilor din Banat. Ambele momente au fost create de 
către doamna Tapanov Ana – Maria, coordonatorul artistic al 
ansamblului.

• Ansmablul german ”Edelweiss” a participat la 
subsecțiunea Formații de dansuri folclorice ale etniilor la ambele 
categorii de vârstă: 8-14 ani cu coregrafia ”Bandertanz” semnată 
de către Ludwig Berghold și categoria peste 14 ani, cu dansuri 
tradiționale ale germanilor din Banat,  momentul coregrafic fiind 
realizat de către coordonatorii artistici ai ansamblului soții Gerhard 
și Elena Șămanțu.

• Ansamblul maghiar ”Margaretta” a participat la 
subsecțiunea Formații de dansuri folclorice ale etniilor la 
ambele categorii de vârstă: 8-14 ani și  peste 14 ani, cu dansuri 
specifice ale maghiarilor, ambele momente fiind realziate de 
coregraful ansmablului, Telbisz Attila, coordonator artistic 
Stanciu Clara. 

• Ansamblul sârbesc ”Sveti Nikola” a participat la 
subsecțiunea Formații de dansuri folclorice ale etniilor la 
ambele categorii de vârstă: 8-14 ani cu suită de cântece și dansuri 
”Jocuri ale copilăriei” și categoria peste 14 ani, cu coregrafia 
”Ivansko cveče” ( đn traducere Flori de sânzâiene) coregrafia fiind 

semnată de către Milorad Lonić, coordonatorul ansamblului 
Diana Božić.

SECȚIUNEA MUZICAL:
• Subsecțiunea grupuri vocale, la ambele categorii de 

vârstă: 8-16 ani și peste 16 ani au participat grupurile vocal-
instrumentale ale școlii din orașul nostru coordonate de către 
profesor Teucă Darius.

• Subsecțiunea soliști instrumentiști, la categoria 10-15 
ani a participat elevul Iuonoi Mirciov Rareș (13 ani) interpretând 
un brâu la orgă, iar la categoria peste 15 ani a participat elevul Toma 
Antonio (18 ani) interpretând ardeleană bănățeană la acordeon.

• Subsecțiunea Rapsozi: Zgârdean Nelu (76 ani) a 
interpreta doină și brâu

Uj Lia (64 ani) a interpretat doină și brâu
• Subsecțiunea Soliști vocali: Peter Sara (17 ani) a 

interpretat doină și brâu
Foltuț Michela (18 ani) a interpretat brâu
Băniaș Adrian (18 ani) a interpretat brâu
SECȚIUNEA POEZIE DIALECTALĂ. TEATRU 

POPULAR
• Subsecțiunea Teatru popular: elevii Puia Flavia, 

Ceorcea Cosmin-Valentin, Peter Sara și Covaci Ovidiu au 
interpretat piesa de teatru în grai bănățean ”Nuntă fără voie”, 
autor Nicolae Vucu Secușeanu, coordonați fiind de profesor 
Gherasim Alexandru.

• Subsecțiunea Recitatori dialectali, la categoria de vârstă: 
10-15 ani: 

Giurgiev Ariana (12 ani) – Poezia Crezu de Ionel Iacob 
Bencei

Măguț Ștefan (12 ani) – Poezia Așceptăm să fece vaca de 
Ștefan Pătruț

Cseh Alberto și Balotă Lorena (ambii 9 ani) – Poezia 

Purșeii de Sergiu Boian la categoria de vârstă: peste 15 ani:
Giurgiev Iadranca (19 ani) – Poezia Crezu de Ionel 

Iacob Bencei
Puia Flavia (17 ani) – Poezia Doamnie, Uneșce-ne! de 

Lică Lăzărescu
Avram Daniel (27 ani) și Popovici Mihai (21 ani) – 

Poezia La căzanu de răchie de Sorin Olariu
Cele 27 de momente prezentate în cocncurs i-au plimbat 

pe toți cei prezenți, într-o călătorie a poveștilor, poveștile 
țăranului bănățean, acolo unde binele întotdeauna învinge, 
acolo unde jocul, cântecul, graiul, portul popular, credința, 
ori obiceiul au locul lor de glorie, iar emoțiile plutesc precum 
notele muzicale pe portativ…

MULTUMIM pe aceasta cale tuturor copiilor, tinerilor, 
seniorilor, profesorilor, coregrafilor și coordonatorilor pentru 
întreg efortul depus în conservarea patrimoniului cultural 
tradițional al orașului Deta scoțând din Lada cu zestre amintiri 
valoroase moștenite și transmise din generație în generație pentru 
a nu fi date uitării niciodată! Ne înclinăm în fața muncii lor!

De asemenea, aducem MULȚUMIRI, în mod deosebit 
PUBLICULUI care a umplut centrul cultural, tuturor 
cetățenilor orașului Deta de toate vârstele, elevilor, profesorilor 
școlii orașului nostru care s-au aflat în public, și au susținut 
din tot sufletul fiecare moment prezentat în concurs! Am 
demonstrat împreună că suntem un oraș unit și vă mulțumim 
pentru întreaga susținere a artiștilor care au urcat pe scenă, ceea 
ce a contribuit însemnat la succesul presațiilor sale.

Toți cei prezenți pe scenă ne înclinăm, vă mulțumim din 
suflet și vă asigurăm de toată aprecierea și respectul nostru!!! 
(Diana Božić)
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Este timpul să iertăm, să iubim și să ne bucurăm!
Așteptăm Învierea Domnului nostru Isus Hristos și anul acesta și ne îndreptăm privirile către Ceruri. Ne rugăm lui Mântuitorului nostru, 

așteptând Lumina Dumnezeiască, pentru a ne lumina pe noi și pe cei de lângă noi. Este timpul să iertăm, să iubim și să ne bucurăm unii de alții. 

Fie ca Învierea Domnului să aducă pacea în casele noastre, în sufletele noastre și în toată lumea. În aceste zile de sărbătoare să ne reamintim cu 

toții de jertfa și de minunea lui Dumnezeu, care pentru noi, oamenii, a fost răstignit pe cruce și a Înviat în a treia zi. Dumnezeu să binecuvânteze 

pe toți creștinii.

Paște fericit! Hristos a Înviat!

Preot paroh al Bisericii Ortodoxe Sârbe din Deta Boghicevici Liubodrag.

O victorie decisivă!
Un scoțian tânăr care se întorsese de la facultate cu capul plin și cu inima goală plecă 

în ziua de Paște cu tatăl său spre Biserica din sat. Era hotărât să înceapă o discuție serioasă 
despre  ”iluziile creștinismului" și lipsa lui de actualitate. Fiul întreăa: Tată, la urma urmei de 
unde știi ca acest Isus chiar a înviat din morți? Răspunsul a venit limpede și a curmat luminos 
discuția, lăsându-l pe cel tânăr fără glas: "Cum să nu știu fiule ca a înviat? Am stat doar de 
vorbă cu El în dimineața asta". Hristos a înviat cu adevărat e siguranța credinței care nu poate 
fi înfrântă. Biografia vieții Lui nu se termină niciodată cu moartea Lui, ci cu învierea Lui 
glorioasă și spectaculoasă dintre cei morți. David împăratul lui Israel a profețit în Ps 16:10 
"Căci nu vei lăsa sufletul meu în locuința mortilor și nu vei îngădui ca prea iubitul Tău sa 
vadă putrezirea". Aparenta înfrângere prin moarte a culminat cu ridicarea Lui dintre cei morți. 
Triumful Său e unul răsunător și veșnic și nu este un altul mai mare ca acesta. Victoria Sa 
asupra PLANURILOR ZADARNICE SI CONSPIRATIVE de atunci și de azi e ăfără egal. 
Străduința lor nu a făcut decât sa înmulțească numărul celor care au crezut în realitatea învierii 
Domnului Isus. Dacă oamenii ar cerceta și ar cunoaște Scripturile și puterea lui Dumnezeu ar 
ajunge sa înțeleagă, să primească și sa trăiască în puterea învierii. Victoria Lui a fost decisivă și 
asupra ÎNDOIELILOR ȘI NEÎNCREDERII UCENICILOR. Evanghelistul Marcu în cap. 
16 ne prezintă starea lor: n-au crezut, necredința și împietrirea inimii lor. Evanghelistul Luca cap. 24 ne spune despre ei că: erau plini de frică și de spaimă, credeau că văd un duh. Abia după 
ce le-a arătat mâinile și picioarele și le-a zis : pipăiți-Mă și vedeți. A fost suficient ca să-i resusciteze din starea lor. Citind cartea Faptele Apostolilor vedem o uriașă transformare a urmașilor Săi 
care încep sa propovăduiscă Învierea Lui Hristos din morți. Victorie decisivă și de răsunet asupra ÎNȘELĂTORULUI, MINCINOSULUI ȘI ACUZATORULUI SATAN. Planurile sale s-au 
dovedit a fi ineficiente și fără putere. Moartea și Învierea Domnului Isus l-a lăsat cu ochii  în soare, argumentele lui au fost demontate pas cu pas. La fiecare Paște când ne salutăm cu HRISTOS 
A ÎNVIAT! și răspundem ADEVĂRAT A ÎNVIAT, îl lovim în ipocrizia și răutatea inimii lui. Epistola către Romani 4:23-25 "A fost dat din pricina fărădelegilor noastre și a înviat din pricină 
că am fost socotiți neprihăniți". Să ne bucurăm de Victoria Lui. Un cântec spune : Victoria lui Isus mi-a dat azi salvare, prin Sfântul Său sânge eu sunt răscumpărat, 

Ce Har nemeritat, ce dragoste sublimă ci ce promisiune înălțătoare ca vom fi cu El în slavă. 

Salutul nostru plin de dragoste și speranță: HRISTOS A ÎNVIAT!. 
Domnul Isus, Cel viu să vă binecuvânteze.

Cu aleasa prețuire Pastor Ghiță Sporea.

Biruințele aduse prin învierea lui Hristos
Prin bunătatea lui Dumnezeu, și în acest an, avem bucuria de a sărbători Paștele, sărbătoare plină de semnificație spirituală. Cu această 

ocazie, în bisericile creștine de pretutindeni, credincioșii se adună  pentru a se închina Tatălui care este în ceruri, Fiului care s-a dat ca jertfă 
pentru noi și Duhului Sfânt care este cu noi și în noi.

Semnificația învierii lui Hristos este amplă. Creștinismul depinde în totalitate de acest eveniment. Iată câteva semnificații ale învierii:
În locul morții, El aduce viața. Moartea, care este „dușmanul cel din urmă”, a fost învins prin învierea lui Isus, fiind astfel, primul rod 

al biruinței asupra morții. Domnul înviat a ieșit din mormânt, lăsând acel loc gol și demonstrând astfel că speranța omenirii are împlinire. 
Am fost ridicați din cea mai mare adâncime a existenței umane prin această lucrare a învierii și am intrat în acest fel, într-o nouă realitate care 
înlocuiește degradarea morții cu viața eternă.

În locul întunericului, El aduce lumina. În ultimele ore ale răstignirii lui Isus, țara a fost acoperită cu întuneric timp de trei ore, ceea ce 
simbolizează moartea speranței. Dar Isus a înviat a treia zi, conform Scripturilor, aducând lumina. Isus a spus înainte de patima Sa: „Eu sunt 
Lumina lumii; cine Mă urmează pe Mine nu va umbla în întuneric, ci va avea lumina vieții” (Ioan 8:12). Oricât ar fi întunericul lumii acesteia 
de puternic, Isus, prin învierea Sa, aduce lumină.

În locul răului, El aduce mântuirea. Mormântul gol este dovada că în învierea lui Isus, răul este învins prin sacrificiul de bunăvoie al 
suferinței și martirajului. Răul nu poate fi biruit doar prin bine, ci și prin sacrificiu, adică prin „părtășia suferințelor Lui” (Filipeni 3:10b). 
Pentru a scăpa de păcat, nu este suficient doar să facem fapte bune, ci este necesar să fim mântuiți prin pocăință și credință în jertfa lui Hristos. 
În moartea și învierea lui Isus Hristos, găsim mântuirea sufletelor noastre, adică salvare de la moartea veșnică. 

Dragi cetățeni ai urbei noastre, biruința lui Hristos asupra morții, întunericului și răului să ne aducă viață, lumină și mântuire! El să fie în 
inimile noastre și, trăind pentru El, să avem parte de împlinirea promisiunii că la finalul călătoriei noastre pământești, să fim cu El pentru veșnicie!

Hristos a Înviat! 

Pastor Matei Popa, Biserica Penticostală Deta


